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„Musíme se pevně držet lana naděje“ 
 

(Papež František) 
 
 

 
 

Vatican News 
 

„Ráno 21. 4. 2025 v 7:35 se římský biskup František vrátil do Otcova domu. Celý 

svůj život zasvětil službě Hospodinu a církvi. 

Učil nás žít hodnoty evangelia s věrností, odvahou a univerzální láskou, zejména 

ve prospěch těch nejchudších a odstrčených na okraj společnosti. 

S nesmírnou vděčností za jeho příklad opravdového učedníka Pána Ježíše svěřu-

jeme duši papeže Františka nekonečné milosrdné lásce Trojjediného Boha.“ 

 
                                                     Jeho Eminence kardinál Farrel          

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál  



Papež říká k jubileu: 
 

„Křesťanská naděje je darem od Boha, který naplňuje náš život radostí. A my ji 

dnes tak moc potřebujeme. Svět ji velmi potřebuje! Když nevíš, jestli zítra budeš 

moci nakrmit své děti, nebo zda ti to, co studuješ, umožní mít slušnou práci, je 

snadné upadnout do sklíčenosti. Kde hledat naději? Naděje je kotva. Kotva, kterou 

hodíš spolu s lanem, a ona se zaboří do písku. A my se musíme držet lana naděje. 

Pomozme si navzájem objevit toto setkání s Kristem, který nám dává život a vy-

dejme se na cestu jako poutníci naděje, abychom oslavovali život. A do života 

vstupuje jako jedna etapa Jubilejní rok. Naplňme náš každodenní život darem na-

děje, který nám dává Bůh, a dovolme, aby se skrze nás dostal ke všem, kteří ji hle-

dají. Nezapomínejte: naděje nikdy nezklame. Modleme se, aby tento Jubilejní rok 

posílil naši víru a tak nám pomohl poznávat vzkříšeného Krista v každodenním 

životě a aby nás proměnil v poutníky křesťanské naděje.“ 

 

 

Pontifikát papeže Františka: Usilí o mír 
 

Papeže Františka si připomínáme jako papeže míru, který svými neúnavnými vý-

zvami a neustálými návštěvami projevuje svou blízkost těm, kdo trpí následky jed-

né z nejnespravedlivějších katastrof způsobených lidmi – války. Při svém posled-

ním veřejném vystoupení papež František zopakoval to, co se v jeho pontifikátu 

stalo heslem míru. Všichni věděli, že ho mohou očekávat na konci jeho audiencí, 

ale nikdy neztratilo svou sílu. Během velikonočního požehnání Urbi et Orbi, den 

před svou smrtí, papežova slova zopakovala nesčetné výzvy, které v průběhu let 

vyslovil, a vyzval světové vůdce, aby složili zbraně a obrátili se k dialogu. I když 

se mu těžko mluvilo a požádal ceremoniáře, aby jeho poselství přečetl jeho jmé-

nem, jeho hlas, i když slabý, rezonoval na Svatopetrském náměstí a na obrazov-

kách po celém světě. Od prvních dnů svého dvanáctiletého pontifikátu stál papež 

František v čele celosvětového katolického hnutí na podporu míru. Slovy i a skut-

ky dával najevo svou neochvějnou víru v sílu smíření, důležitost dialogu a naléha-

vost ukončení násilí ve všech jeho formách. Papež František, přezdívaný "papež 

periferií “, si vždy našel čas, aby pamatoval na ty, kteří trpí konflikty. Modlil se za 

mír v oblastech, které získávají většinu mediální pozornosti, ale nikdy neopomněl 

své modlitby směřovat i do oblastí, které jsou nejvíce zasaženy, ale na které svět 

nejvíce zapomíná. 

Jedním z jeho nejsymboličtějších gest a obzvláště výrazným momentem jeho pon-

tifikátu bylo v dubnu 2019, kdy poklekl, aby políbil nohy jihosúdánským předsta-

vitelům v čele země potýkající se s děsivou občanskou válkou. Když papež ve Va-

tikánu přivítal prezidenta Salvu Kiira a jeho rivala Rieka Machara, ve své pokoře 



jim políbil nohy a vyzval vůdce, aby složili zbraně a šli cestou míru. 

Jeho osobní prosba se změnila v diplomatickou, když o čtyři roky později, v únoru 

2023, odcestoval do Jižního Súdánu. Spolu s arcibiskupem z Canterbury a moderá-

torem skotské církve srdečně promluvil k tisícům věřících, kteří trpěli a stále trpí 

brutálními následky války. Když pak v prezidentském paláci v Džubě promluvil 

k představitelům země, občanské společnosti a diplomatickému sboru, varoval je: 

„Budoucí generace budou buď vzdávat hold vašim jménům, nebo vymažou vzpo-

mínku na ně na základě toho, co nyní uděláte“. Jeho volání po míru se rovněž týka-

lo dědictví minulých válek, jizev způsobených násilnými zvěrstvy spáchanými 

mezi národy a lidmi a zajištění toho, aby se některé chyby již nikdy neopakovaly. 

Během své návštěvy Hirošimy a Nagasaki v listopadu 2019 papež František prone-

sl silnou výzvu proti jaderným zbraním. Když stál v Parku atomových bomb 

v Nagasaki, na samotném místě, kde atomové bomby způsobily nebývalou zkázu, 

odsoudil ničení způsobené těmito zbraněmi a všechny, kdo je vlastní, a prohlásil: 

„Využívání atomové energie pro válečné účely je nemorální, stejně jako je nemo-

rální i držení jaderných zbraní.“ Papež František se důsledně snažil řešit kořeny 

destrukce a vyzýval ty, kteří jsou v mocenských pozicích, aby převzali odpověd-

nost. Zásadní přitom bylo jeho prosazování denuklearizace. Papež František tak 

často odsuzoval obchod se zbraněmi a opakovaně odsuzoval ty, kteří z války profi-

tují. V projevu ke Kongresu Spojených států 24. září 2015 položil palčivou otázku: 

„Proč jsou smrtící zbraně prodávány těm, kteří plánují způsobit nevýslovné utrpení 

jednotlivcům i společnosti? Odpověď, jak všichni víme, je bohužel prostě pro pe-

níze: peníze, které jsou nasáklé krví, často nevinnou krví." Investice peněz do 

zbraní označil za „šílenství“ a odsoudil dluhy spojené s „černým trhem“ se zbra-

němi. Když svět vstoupil do roku 2025, jeho poselství zůstalo stejně naléhavé jako 

vždy: „Přestaňte kolonizovat lidi zbraněmi!“. Stejně jako Jižní Súdán bylo i mnoho 

dalších apoštolských cest papeže Františka věnováno míru. V březnu 2021 se za-

psal do historie jako první papež, který se vydal do Iráku. Tam přinesl poselství 

jednoty a naděje národu zničenému dlouholetým konfliktem. Zejména jeho setkání 

s velkým ajatolláhem Alím al-Sistáním v Nadžafu zdůraznilo sílu mezinábožen-

ského dialogu a vzájemného respektu a vedlo k prohlášení papeže Františka, že 

„mír nevyžaduje vítěze ani poražené, ale bratry a sestry, kteří si navzdory nedoro-

zuměním a zraněním z minulosti volí cestu dialogu“. V září 2024 papež František 

navštívil Východní Timor, mladý národ, který dlouho a tvrdě bojoval za nezávis-

lost. Jeho přítomnost byla vroucím projevem blízkosti nejkatoličtějšímu národu 

světa, který tak dlouho bojoval za svobodu a stále se léčí ze své minulosti. Když 

tam v Tasitolu sloužil mši pro 600 000 lidí, papež přítomným připomněl, že „jste 

zůstali pevní v naději i uprostřed utrpení a díky charakteru svého lidu a své víře 

jste proměnili smutek v radost“. 



Kromě svých cest papež František využíval svého hlasu k intervencím v globálních 

konfliktech a neúnavně vyzýval k příměří a vyjednávání. V květnu 2014 se s ním 

ve Vatikánu sešli na modlitebním summitu izraelský prezident Šimon Peres a pa-

lestinský prezident Mahmúd Abbás, čímž dal najevo své přesvědčení, že modlitba 

a dialog mohou vydláždit cestu k míru. Od té doby, kdy se násilí na Blízkém vý-

chodě stále stupňovalo, papež František v říjnu 2024 horlivě žádal o příměří v Ga-

ze, propuštění izraelských rukojmích a přístup humanitární pomoci k potřebným 

v celém regionu. Ve stejném měsíci, po roce izraelské ofenzivy v Gaze, předložili 

izraelský premiér Ehud Olmert a bývalý palestinský ministr zahraničí Násir al-

Kidwa papeži Františkovi svůj mírový návrh pro válku, která ničí jejich země. Pa-

pežova blízkost trpícím a jeho zasazování se o ukončení celosvětového násilí byly 

vždy prioritou. I ve chvílích osobních obtíží zůstal papež František oddaný míru. 

V posledních týdnech svého života si papež František po celou dobu hospitalizace 

kvůli oboustrannému zápalu plic našel čas na videochat s farností Svaté rodiny 

v Gaze, s níž byl v úzkém kontaktu po celou dobu izraelské ofenzivy. V tomto 

Svatém roce zasvěceném naději jsou poselství papeže Františka, jeho blízkost a 

péče o mír odkazem, který bude i nadále rezonovat v celé budoucnosti církve a 

lidstva, a nezapomínejme, že jeho volání nebylo jen voláním po absenci války, ale 

po přítomnosti spravedlnosti, dialogu a bratrství - po světě, který je pro všechny, a 

nejen pro některé, a ve kterém ti, kteří mají více, nikdy, nikdy nezapomínají na ty, 

kteří mají méně. 

____________________________________________________________ 
 

 

Oznámení 

Nedělní májové pobožnosti  
každou květnovou neděli od 16 hod. ve farním kostele 
 

Poutní mše sv. k poctě sv. Floriána v Hornosíně 
neděle 4. 5. v 11,15 hod., ten den nebude mše sv. v Bělčicích! 
 

Pouť k Panně Marii Březnické  
v sobotu 10. 5. v 11 hod. mše sv. v lese, občerstvení tradičně z vlastních zásob 
 

Poutní mše svatá k poctě sv. Jana Nepomuckého 
neděle 18. 5. v 8,30 hod. ve filiálním kostele na rožmitálském náměstí  
– ten den nebude mše sv. ve farním kostele! 
 

Slavnost Nanebevstoupení Páně (vigílie) 
středa 28. 5. od 18,00 hod. ve farním kostele ve Starém Rožmitále 
 

_________________________________________________________________ 
 

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.  

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: farnost.rozmital@seznam.cz   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Den 

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 28. dubna do 11. května 2025  

Starý Rožmitál 
Hvožďany Bělčice Ostatní 

farní kostel Povýšení sv. Kříže filiální kostel sv. Jana Nepomuckého 

Pondělí 28. 4.  ---     

Úterý 29. 4.  ---     

Středa 30. 4.  18,00 za Josefa Drechslera    

Čtvrtek 1. 5.     17,00 mše sv.  

Pátek 2. 5.  

17,00 Hodina Božího milosrdenství 

tichá adorace, svátost smíření  

18,00 za Václava a Barboru Vachatovy 

  
  

 

Sobota 3. 5.  1. sobota  9,00 volná intence     

Neděle 4. 5. 

3. neděle velikonoční 

8,30 za Martina Živčáka  

a Martinu Toriškovou 

16,00 Mariánská pobožnost 

 
10,10  

b. sl. 
--- 

11,15 poutní mše sv. 

Hornosín 

Pondělí 5. 5.  ---    

Úterý 6. 5.  ---   
18,00 Farní společenství  

Panský dům 

Středa 7. 5.  18,00 volná intence   14,30 Centrum soc. sl 

Čtvrtek 8. 5.    17,00 mše sv  

Pátek 9. 5.   18,00 volná intence    

Sobota 10. 5.     
11,00 poutní mše sv.  

u P. Marie Březnické 

Neděle 11. 5. 

4. neděle velikonoční 

8,30 za Jana Zíba a celý rod,  

a za Josefa Trčku a celý rod 

16,00 Mariánská pobožnost 

 
10,10  

mše sv. 
11,15 

 b. sl. 
 


